

清风问廉第四场 市畜牧局“应考”

年底前完成禁限养区划定调整

本报讯(记者 王辉 李林润)养殖补贴是否发放到位?如何确保畜牧项目资金精准使用?如何保障我市的畜产品安全?8月26日上午,在市纪委监委监察局组织的“清风问廉”第四场现场,市畜牧局接受了众人的轮番提问。

四项突出问题查出了啥?

四项突出问题专项治理是道“必答题”,每场接受问廉的单位都绕不开这个问题。

据市畜牧局领导说,在四项突出问题专项治理中,该局有以下几方面的问题:在机构人事方面,存在聘用临时人员、机关事业单位混岗、长期请假在编不在岗、超职数、超规格配备干部等问题;在财经纪律方面,存在超范围超标准列支“三公”经费、缺少审批手续列支会议培训费、长期借用二级单位车辆等问题;在为官不为懒怠怠政方面,存在宗旨意识树立不牢、学习不够主动、对干部的考核不够、各部门配合工作不够主动等问题。

针对这些问题计划10月底前全部完成整改,申请验收。

畜牧养殖污染如何治?

环保,是社会关注的热点,可是在我市,一些畜禽养殖场重生产轻环保,对粪污处理设施的投入和建设普遍不足,一些未经治理的畜禽场形成污水渗漏,还有些政策资金扶持的生态养殖场环保未达标,管道损毁,沼气并未利用,往沟渠、田地直排,网友问,怎样治理畜牧养殖污染?

市畜牧局的有关负责人回答说,在抽查中发现,确实有个别养殖场主体责任意识缺失,诚信守法观念淡薄,甚至想方设法逃避监管,出现粪污处理设施建而不用、坏而不修等不良现象。

今年6月下发《关于加强规模养殖场粪污治理监管的通知》,对全市已创建的75个生态养殖场进行定期全面检查,对情节较轻的采取行政约谈、限期整改、取消畜牧扶持项目申报资格等惩罚措施;情节严重的直接移交相关部门依法追究法律责任。

年底前完成各县区畜禽禁、限养区的划定调整,列出禁养区内需关闭或搬迁的养殖场清单;建设规模养殖污染智慧监管平台,以小、散养殖场户相对集中的乡镇或特定区域为单位,以农业种植公司、农业专业合作社或有机肥生产加工企业为依托,通过政府购买第三方服务的方式建立养殖粪污集中处理资源化利用试点,逐步解决小、散养殖场户粪污治理难题。

多报补贴套资金怎么防?

市纪委在调研时发现,一些乡镇畜牧站工作人员吃拿卡要、用权随意,厚此薄彼,一名多年从事生猪养殖的网友反映,在母猪财政补贴上,有关系的可以多报上百头猪,有的猪场明明没有附近另一个猪场母猪多、出栏多,但是领取的补贴多;有些乡镇还存在着不按母猪头数补、搞平衡,信息公开上区分于人情,这样的情况怎么防范廉政风险呢?

在回答这个问题时,市畜牧局的领导也不遮家丑。“这种现象在基层确实存在,前几年郾城区龙城镇两名防疫员在统计上报母猪头数上与养殖场户勾结,多报母猪头数,从中捞取好处。”市畜牧局领导说,通过这件事,市畜牧局举一反三,对可能存在的廉政风险点或隐患进行自查,“最后需要说明的是能繁母猪补贴资金项目2012年是最后一年,2013年以来该项目已经不再申报了。”该领导说。

畜牧补贴资金如何精准使用?

有网友反映,我市个别畜牧补贴资金被套取,一些资金扶持的养殖场市场抗风险能力不强,倒闭、淘汰了一批,今后如何提升财政资金的使用效益,特别是在精准扶贫方面发挥更大效应呢?

“由于前两年全国范围内的生猪价格低迷周期太长,对我市生猪养殖也产生了很大的冲击,我市也存在有个别得到畜牧补贴资金扶持的养殖企业,由于自身的经营管理水平不高、抗市场风险能力不强、市场经营意识差等原因倒闭关门的。”市畜牧局的领导说,下一步要切实加强畜牧行业诚信体系建设,严格落实“黑名单”制度,对不法经营和弄虚作假的养殖场取消所有畜牧项目申报资格。同时,建立完善相关制度,制定科学合理的评价指标,积极开展财政扶持资金绩效考评和跟踪问效。

爱心助学 圆梦金秋

许慎助学奖颁奖晚会昨晚举行

137名贫困学子领到助学金

本报讯(记者 杨旭)8月28日晚,由市文化旅游发展工作领导小组、华讯网、河南电视台移动频道、省荆浩非物质文化遗产传承发展基金会主办的许慎助学奖颁奖晚会在许慎文化园举行。会上,爱心人士、企业共对137名贫困学子进行资助,每位学子获得3000元助学金。

伴随着一段古色古香的《惊鸿舞》,许慎助学奖颁奖晚会拉开了帷幕。慷慨激昂的独唱《满江红》、温婉柔美的乐器演奏《小城故事》、欢快动感的二胡独奏《新编赛马》等精彩节目将晚会逐渐推向高潮。

“想起你的情,我就心潮难平;想起你的爱,我就饱含热泪;报答你啊,只有一句话,奉献不已,鞠躬尽瘁,鞠躬尽瘁;我的一颗心都捧给你啊,我的祖国,我的母亲,我的家乡父老,我的兄弟姐妹……”歌曲《报答》、《老爸老妈》和手语表演《跪羊图》充分诠释了晚会的主题——感恩和激励,表达了在场莘莘学子的心声。

9月是收获的季节,但一些即将步入大学校门的学子却因为家庭的贫困显得忧心忡忡。此时,一些爱心人士、企业向他们伸出了援助之手,解决了他们的燃眉之急。

毕业于漯河五高的赵婷婷以607分的成绩被武汉理工大学录取,对于这场晚



贫困学子领取助学金。本报记者 王海防 摄

会,她坦言自己有些激动。“这是我第一次参加晚会,心一直怦怦地跳。”赵婷婷说,“3000元对于一些家庭来说只是小数目,但于我而言却弥足珍贵,非常感谢现场这些帮助我们的叔叔、阿姨。”

设立许慎助学金,一方面是为了帮助优秀贫困应届大学生顺利入学,另一方面是为了发扬许慎精神,体现字圣故

里爱才重教的优良传统。对此,今年以646分被武汉大学录取的杨航启颇有感悟。“许慎是漯河的骄傲,他坚韧不拔、求真务实的精神影响了很多,其中就包括我。进入大学后,我一定要继续努力,不忘家乡培养,做许慎文化和许慎精神的传播者、推动者,回报社会。”杨航启说。

市关工委资助33名寒门学子

本报讯(记者 吴艳敏)“非常感谢爱心企业对我的资助,我会在大学里刻苦学习、奋发向上,不辜负企业和爱心资助企业、爱心单位的期望。”8月27日上午,在市关工委和爱心企业助学捐赠仪式结束后,得到救助的张咪咪同学激动地告诉记者。

记者了解到,在此次捐赠救助仪式上,共有来自全市的33名贫困大学生受

到资助,每人获捐3000元,帮助他们圆大学梦。

张咪咪同学就是其中一员,她说:“我家目前的情况很困难,父亲在我年幼的时候患病去世。我上大学要交学费,俺妈不知如何是好,愁着我的学费。这次非常感谢爱心企业的帮助,让我们家看到了希望。到学校后,我会认真学习,将来做一个对社会有用的人,用实

际行动回报社会。”

随后,市关工委常务副主任刘树平叮嘱受助学生,穷人的孩子早当家,一定要坚强,要直面挫折,努力磨砺意志,战胜困难。同时,希望同学们牢记家乡人民的关爱和父母的嘱托,以乐观向上的精神风貌面对学习和生活,认真学习文化知识,掌握过硬本领,为家乡、为漯河增光添彩。



8月26日,我市举行共青团希望工程圆梦行动2016助学金发放仪式,共发放现金10万元,用于资助20名贫困大学生,解决他们的燃眉之急。

据了解,希望工程是一项凝聚爱心、成就梦想的助学行动。今年希望工程圆梦行动自7月份开展以来,全市爱心企业和爱心人士积极响应,踊跃参与,今年共筹集资金57.5万元,救助贫困大学生143名。

本报记者 王艳彬 摄